

# 王要强:情洒桑梓的机绣老板

王要强心里一直有一个梦想,为村里的留守老人建一所养老院。这个梦想缘于他18年前离开家乡到浙江柯桥打工的那段经历,那些年远离家乡无法孝敬父母的遗憾一直成为他心里的隐痛。如今回到机绣园已是老板的他,时刻关注着家乡的变化。

王要强是温泉镇侧岭庄人。2000年,家境贫穷的他和其他农村小伙子一样,踏上了南去打工的列车。由于爱好倒腾物件,王要强在柯桥一家机修厂做机修学徒工,每个月只有800元的工资。但聪明细心的他勤学好问,维修技术提高很快,“到2005年的时候,我已经成为一名熟练的维修技工,平绣、毛巾绣、三合一绣、绳绣等所有类型的绣花机,还有补片机、补花机、冲片机等辅助机器,我只要从它跟前走过,一听声音就知道它有没有毛病,毛病在哪儿。我一摸绣花线的松紧,就能判断出机器的断线率。”

当时23岁的他已经是柯桥小有名气的

机修“老师”。不仅在打工的厂子里成为技术骨干,而且周边的哪个厂子机器有了疑难问题修不好,也会请他去维修。随着名气的渐渐远播,王要强干脆跳出了厂子,招了几名技工专门做机修服务,“最多时一个人带十几个徒弟,最忙时的小团队一天要跑将近20个厂子修机器。后来还跑到江西南昌、广州、江苏常熟等地修机器,朋友越来越多,也越跑越远。”

到2010年的时候,王要强又开始了新的梦想,买了8台旧机器,为过去维修过机器的绣花厂做来料加工。3年之后,他的小厂子增加到14台机器,开始拓展自己的机绣业务。2012年1月,业务越做越大的他在柯桥注册成立了领翔纺织品有限公司。到2015年8月,他的厂子已经发展到22台绣花机、50多名工人,产品远销欧美,全部做订单生产。

“一路走来,从事机修也好,自己干厂子也好,最大的感悟是,既然咱家庭基础不好,

就必须学会不怕吃苦,同时干什么必须诚信第一。”王要强总结的成功经验看似简单,实践起来却很难也很管用。他至今记得,2013年8月,义乌的客户订了1万多元的货。由于几名工人请假,延迟了几个小时交货。为了不耽误对方的生意,王要强自己开着车行程150公里,把产品送到客户手中。对方看到他如此守信用,非常感动,把以前欠他的货款全部结清,后来还成了他的长期客户。

创业成功之后的王要强却时刻不忘家乡的父老乡亲。就在2015年下半年,我市七下柯桥亲情招商的举动深深打动了这位离家创业的游子。他的企业积极响应市委市政府号召,作为机绣园第一批回乡投资的43家机绣企业之一,毅然搬进了10台机器入驻机绣园。如今,2年多过去了,他的机绣厂已发展到20台绣花机,订单量稳中上升。

而有了一定实力的他,更关心家乡的各项建设。“俺们村是一个小村子,人口少、经济

落后,这两年搞人居环境建设、创建星级文明村,啥时候缺钱了,一个电话打过去,要强就把钱送回来了。2016年村里壮大集体经济发展规模种植,成立了一个公司,要强一个人投资了10万元。这几年要强为村里各项建设捐助了40多万元,还捐助了毛毯等礼品慰问村里的老人。所以我们把他推荐给镇里的新乡贤,他是当之无愧的。”侧岭庄村委会负责人王晓峰说起王要强的好来,似乎有说不完的话。

坐在一旁的王要强忍不住插话道:“做这些都是应该的,一个人成功不算成功,帮助乡亲们也都致富了,才算成功,也算没有辜负生我养我的这个地方。”郭营战 关莉燕 刘亚飞



# 大戏连台年味浓 司东村民笑开颜

本报讯(记者 李刚 通讯员 连小红)虽然春节假期已经过去,但是在煤山街道司东村,年味儿还正浓。过大年,唱大戏,老少爷们聚在一起,乡村大戏连台上演。

2月22日,煤山街道司东村文化广场人头攒动,村民们搬个小板凳,或抱着孩子,或搀扶老人,早早地来到村里的文化广场上等着看大戏,都怕去晚了占不到最佳观看位置。他们在台下兴高采烈地或坐或立,后面的人索性站到椅子上,唯恐前面的挡住自己的视线。

每到精彩处,台下的观众还随着节奏哼上几句。骑岭乡王堂村村民郭朝山笑着说:“这戏唱得是真好听,过大年,唱大戏,咱庄户人爱看这样的戏!”

“戏唱得确实好,总共几场戏,唱几天呀?秩序好,能停车,明年还来看戏……”前来看戏的庙下镇于庄村村民于发见还没有看够,急切地打听演出时间。

“从年初六开始到初十,《包青天》《花枪缘》等12场大戏,一天三场,让大家过足戏瘾。”司东村村委会负责人宋德义介绍说,为了让村民好好看戏,营造良好的环境秩序,司东村委会每天安排村两委、片长四人值班。

“随着外出务工的村民越来越多,现在农村过年的氛围也不像以前那么浓了,过年期间组织这样的文艺演出,能给司东村增加不少的年味。”煤山街道司东村党支部书记李增利表示,让村民高高兴兴看大戏,欢欢喜喜过新年,以后大家一起为村里的发展努力。



## 新春走基层

# 食药监局:专项治理保安全

本报讯(记者 宋乐义 通讯员 何乐峰)春节期间,市食药监局在全市范围内开展节日期间食品药品安全专项整治。

据了解,节日期间共开展了食品生产

流通环节食品安全整治、白酒市场质量安全大整治,严厉打击危害肉品质量安全违法违规“百日行动”、医疗器械风险隐患排查等工作等8个专项治理。包含食用农产

品、酒类、熟肉制品、蔬菜等10个类别的食品。共出动执法车辆508台(次),检查人员2762人次,检查各类“三品一械”生产经营单位5392户,开展食品安全保障3

次,处理投诉举报5起,进一步整顿规范了春节期间食品药品生产经营秩序,确保了全市人民群众度过一个安全、祥和的春节。

# 钟楼街道:按时发钱 安心过年

本报讯(记者 郭营战 通讯员 刘亮果 郭会峰)“万元的过渡费再加上以前发的拆迁奖励,不单能租个不错的房子,还能安安心心过年了。现在就等着住进新房了,日子是越过越有盼头了!”近日,在

钟楼街道二里店社区居委会院内,该社区拆迁户王先生拿着刚领到手的拆迁过渡安置费,喜悦之情溢于言表。

当天下午,二里店社区居委会会议室门前排起了长队,村民们手拿身份证、户口本

在领取过渡安置费。王先生从递交有关证明到签字登记,三分钟的时间,就拿到了九千多元的半年过渡安置款。

据了解,为切实做好拆迁群众的过渡安置工作,钟楼街道提前安排,积极筹措资金,

抽调专门人员细致审申领材料,严格执行发放流程规范,确保安置费发放工作顺利开展。此次发放的过渡安置费对象为与棚改指挥部签订拆迁安置协议的二里店、郭庄住户,共计1000余户,金额达一千余万元。

# 敲锣打鼓迎灯节



2月23日,我市煤山公园里一群退休大爷大妈在敲锣打鼓,迎接灯节的到来,吸引了不少市民驻足观看。

陈鼎 摄

# 当好物价守护神

悠悠万事,民生为重。2018年,市物价办将始终坚持把群众关心的物价管理工作当作重中之重,紧紧围绕群众最关心、最直接、最现实的市场价格问题,着力推进、重点突破,为百姓利益当好卫士,为企业减负保驾护航。

做好价格形势分析预警。密切跟踪价格总水平和钢材、有色金属、化工等重点工业品、肉、蛋、蔬菜等农副产品价格变化,进一步加强监测预警,准确研判市场价格走势,将价格监测分析工作融入宏观经济运行大局。持续关注价格走势变化对供给侧结构性改革、环保治理、产业扶贫等重大政策的影响,提高价格分析工作的敏感性。密切关注经济和价格运行中出现的商品价格异常波动、通货膨胀风险等苗头性、潜在性、倾向性问题,深入研判,及时为政府管理市场经济提出调控建议。完善重大节假日及自然灾害期间价格应急监测机制。

加强和改进价格调控。丰富粮油肉蛋菜等民生商品价格调控手段,保证粮食、生猪、蔬菜、水果、鸡蛋、水产品等农产品和居民生活必需品供应充足、价格稳定。积极探索“互联网+价格服务”新模式,借助云计算等信息技术手段,建立我市市场监管服务大数据平台,利用平台发布农产品成本、价格、供求信息,帮助生产者规避市场风险,调整生产结构。

切实保障低收入群体基本生活。按照社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制有关规定,根据物价上涨情况,及时启动联动程序,发放价格临时补贴,有效化解物价上涨影响,保障低收入群体基本生活。

落实国家关于电价结构调整、电解铝和钢铁企业执行阶梯电价、钢铁行业供给侧结构性改革等电价改革政策,积极落实我市居民用电峰谷分时价格政策的实施。围绕建立

医疗服务价格动态调整机制,优化调整医疗服务价格,取消医用耗材加成,通过规范诊疗行为,为降低药品、耗材等费用腾出空间,逐步理顺医疗服务比价关系。健全药品价格监测机制,规范高值医用耗材价格行为。落实好我市地方铁路、铁路专用线客货运输价格放开政策,鼓励大宗货运由双方协商定价,清理规范相关杂费收费行为。

区分不同景区类型,以利用公共资源建设的景区为重点,体现公益属性,建立健全门票及游览服务定价成本监审、价格成本信息公开制度。开展中等院校收费情况调研,完善中等院校收费机制;研究双一流建设、优势特色学科等收费政策,促进中等教育资源优化配置;改进合作办学收费,实行分类管理。完

善居民用电阶梯价格政策,落实国六油品升级价格。认真落实清洁采暖价格政策,单独核定居民独立采暖气价用量。健全完善电动汽车充电电价机制,规范服务收费行为,促进新能源汽车发展。调整污水处理收费标准,健全垃圾处理收费制度,完善可再生能源价格形成机制,坚持并完善差别价格政策。

同时,市物价办将推进农业用水和农产品价格改革,健全价格收费法制和监管制度,加快提升价格法制化水平,扎实开展成本监审,持续做好涉农收费清理整顿,强化价格认定服务工作,当好物价守护神,为全市物价稳定保驾护航。

李晓伟 张跃飞

## 简讯

◆2月23日,市工信委一行对我市重点规模以上企业开展节后复工复产及安全生产大排查活动,认真排查安全生产隐患,并设身处地积极帮助企业解决生产中遇到的问题。

刚鑫雨

◆市房产管理中心在春节期间积极开展拥军优属活动,慰问了该单位现役军人家属,开展单位军转干部职工谈心活动,排查解决他们工作和生活中遇到的困难,同时还在房屋交易、购房合同备案办理处设置了军人军属优先窗口,为他们提供方便。

杜爱红

◆近日,市住建局房地产管理科和建筑市场管理科工作人员深入企业,现场监督农民工工资发放,确保工资发放至每个班组工人手中,得到了农民工的一致好评。

赵益

◆2月22日,市农村公路管理所迅速组织全市各养护工区人员全部上路清扫保洁,并组织人员对农村公路桥梁、险段、车流量大路段的交通安全标志进行检查,保证标志齐全,规范醒目,保障农村公路的安全畅通,杜绝发生安全事故。

李晓伟 王伟歌

◆2月22日,住建局负责人带领大家重温入党誓词,市住建局全体干部职工举起右拳庄严宣誓,有效地鼓舞了广大干部职工士气。

石颖斐

◆近日,钟楼街道精心布置元宵灯展。禄丰街灯笼一条街已华灯初放,喜迎宾朋。云禅大道灯展每个参展彩灯长度不低于13米,高度不低于5米,正在有序地安装中,预计正月十一将全部亮灯。

秦蔚翔

